
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

1 - A Lusa é a única agência noticiosa portuguesa e a maior de língua portuguesa, prestando um

importante serviço público no que toca à informação.

2 - O Contrato de Prestação de Serviço Noticioso e Informativo de Interesse Público celebrado

entre o Estado e a Agência LUSA, que estabelece os pressupostos e define as obrigações

inerentes à prestação do serviço público por parte desta Agência, para além de fixar a

correspondente compensação financeira, terminou em 31 de Dezembro de 2015.

3 – Apesar do tempo já decorrido, ainda não foi celebrado o necessário Contrato de Prestação

do Serviço Público entre o Estado e a Agência Lusa, para o triénio seguinte, sendo que a

agência vive em regime de duodécimos desde o dia 1 de janeiro de 2016, com os inerentes

constrangimentos e problemas decorrentes de tal situação.

4 – Para além dos constrangimentos financeiros, o governo também não definiu qualquer

estratégia ou orientação relativamente à Lusa e ao relevantíssimo serviço público que esta

presta.

5 – No relatório do Orçamento de Estado para 2016, o Governo inscreveu uma verba de 15,8

milhões de euros para a Lusa, mas que não foi executada, sendo que a proposta de Orçamento

de Estado para 2017 prevê uma redução daquela verba de 2,6 milhões de euros.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;



Os Deputados do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro da

Cultura, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem,

respostas às seguintes perguntas:

1 – Qual é a razão, ou razões, do atraso da assinatura do Contrato de Prestação do Serviço

Público com a Agência LUSA?

2 – O Governo já tem uma data prevista para a celebração de tal contrato?

3 – Qual vai ser a estratégia do governo para a prossecução da prestação do serviço público da

Lusa?

4 – Qual foi o montante efetivamente atribuído à agência Lusa durante o ano de 2016?

5 – O governo está a pensar reavaliar e aumentar o montante da indemnização compensatória a

atribuir à Lusa para o ano de 2017, relativamente à proposta de Orçamento de Estado para

2017 já apresentada na Assembleia da República?

Palácio de São Bento, sexta-feira, 28 de Outubro de 2016

Deputado(a)s

VÂNIA DIAS DA SILVA(CDS-PP)

TERESA CAEIRO(CDS-PP)

JOÃO PINHO DE ALMEIDA(CDS-PP)

ANA RITA BESSA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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